

三轮车失控冲进4米深沟,5人被困河中

勇战士四跳深沟救人

文/片 本报记者 刘铭



聊城一女孩骑电动三轮车载着4人去邻村,途中不慎连车带人冲入4米深的河沟。当时正在附近的驻聊71901部队战士种法磊,四次跳入河沟将5人救起。时隔一个月,6月25日,他们才找到救命恩人种法磊。

惊险! 一家五口翻入河沟

6月25日,记者在东昌府区蒋官屯办事处周庄村见到55岁的侯守香时,她的嘴部还有伤疤,走路也不方便。提起一个月前的事儿,她仍心有余悸,“现在想起当时的场景还挺吓人。”侯守香说,5月25日上午11点多,她抱着3岁的小孙子,和女儿及3岁的外甥女一起,由18岁的侄女晓晓(化名)开着电

动三轮车,去东边邻村拿浇水用的输水软管。

侯守香回忆,走到蒋官屯办事处李庄村东时,她突然感觉车子方向不对,还没等缓过神儿,三轮车已经冲进河沟,她紧紧抱着小孙子,被甩出一米多,跪在河里的淤泥中。侯守香下意识地一回头,看到女儿和外甥女头朝下栽在淤泥

中,晓晓躺在泥窝里,三轮车也翻倒在沟里。”当时河水不是很深,但淤泥很多,站起来足足能到膝盖。”侯守香说。

“不知道怎么回事,骑着骑着车子就拐弯了。”晓晓回忆说,电动三轮车是刚买的,觉得新鲜就骑车带着家人一起出去了,“可能是因为当时操作不当,才冲进河沟的。”

神勇! 战士四跳深沟救人

当时,在距离侯守香发生事故现场西北约20米处,驻聊71901部队63分队上士种法磊和战友刘峰正在进行野外作业。突然听到马路对面河沟里传来急促的呼救声,他们立即赶了过去。

“我们发现河沟内有两个孩子和三个大人,一辆崭新的电动三轮车扎进了淤泥中,其中一名孩子和一名女子的头部栽在淤泥里。”种法

磊回忆说,当时他的第一反应就是“赶快下河救人”。种法磊一边让刘峰回营区喊战友增援,一边跳下四米余深的河沟中。

种法磊说,下到河沟后,他趟着接近齐膝的淤泥,先将头部栽在淤泥中的孩子拉了出来,并把孩子送上岸,发现孩子还有呼吸之后,他再次跳入河沟中,将另一名头部栽入淤泥中的女

子救了上来。“前后最多也就是两分钟吧,随后又两次跳入河沟中将另外3人救上了河岸。”种法磊说,几个人上岸后都跟泥人似的,被救起的小女孩不停地哭,浑身颤抖。

此时,刘峰和另外3名战友一同赶到现场,把电动三轮车从河沟淤泥中拉了上来,并把他们送回家中。



种法磊和他所在的部队领导再次来到事发地点。

感恩! 寻觅一月找到恩人

6月25日下午,侯守香一家带着一面印有“军民一家亲,遇难见真情”的锦旗来到了71901部队,向救人不留名的好战士们送来一分“迟到”的感谢。

侯守香的老伴邓长元说,事发当天,战士们将一家老小送到家后,他才知道老伴在路上出事了。“当时,战士们连口水都没喝就走了。”邓长元说,由于战士们没有留下姓名,他和家人通过多方打听了解才知道,救他一家的是71901部队种法磊和他的4名战友。

该部队63分队指导员宋康明介绍,种法磊和战友救人的事他一直不知道,直到村民要到部队送锦旗时,他们的救人事迹才被部队获知。对于救人一事,已有12年兵龄的种法磊略显腼腆地笑着说,“当时情况危急,谁碰见了都会先救人。”

该部队首长说,得知种法磊救人的事迹后他们很感动,并号召全体官兵向种法磊同志学习,准备在部队开展学习种法磊先进事迹活动。